



2023年11月24日 星期五
癸卯年十月十二 第11449号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

我国高速公路通车里程稳居世界第一

新华社北京11月23日电(记者叶昊鸣 王津昊)记者23日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国公路总里程达到535万公里,10年增长112万公里;高速公路通车里程17.7万公里,稳居世界第一。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜介绍,近年来我国公路设施网络不断完善。京沪、京港澳、沈海、沪昆等国家高速公路主线分段实施扩容升级,国

家高速公路六车道以上路段增加184万公里。普通国道二级及以上占比、铺装路面占比达到80%和99%,较10年前分别提高约10%和13%。

郭胜说,以京雄高速、津石高速等为主骨架的雄安新区“四纵四横”对外骨干路网基本形成。由粤港澳三地首次合作共建的港珠澳大桥投入运营,南京五桥、芜湖二桥等十余座跨越长江的通道相继建成,中俄合作建设的黑河大桥顺利建成通车,京新高速公路全线贯

通,不断打造公路重大工程新标杆。

我国公路建设技术迈上新台阶。郭胜介绍,港珠澳大桥、深中通道等项目攻克了大尺寸沉管隧道建造、运输、沉放等关键技术;秦岭天台山隧道、天山胜利隧道等在超长山岭隧道设计、施工等方面保持世界领先;大型硬岩掘进机、超高强度钢丝等国产标志性材料装备经受了实践考验。10年来,公路工程技术标准由88本增加到158本,形成完备的指标体系和标准体系。

以法治化营商环境赋能高质量发展

安庆前三季度“法治环境”连续保持100分

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 建设五大宣城

本报讯 11月20日,记者从市司法局获悉,安徽省民营企业营商环境数据发布,安庆市今年前三季度“法治环境”得分连续保持100分,稳居全省前列,优质的法治环境成为安庆经济社会高质量发展的新引擎。

建机制促引领,我市制定出台《安庆市优化营商环境条例》《安庆市打造一流法治化营商环境行动方案》等,建立健全政企沟通机制。先后出台危险化学品安全管理条例、长江江豚保护条例、养犬管理条例、文明行

为促进条例、城市生活垃圾分类管理办法、网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法等回应群众期待。持续加强涉企重大行政决策、行政规范性文件、政府合同等审查力度,创新“司法局+市级法律顾问”双保障的合法性审查运行体系,为各类经营主体安心经营、放心投资、专心创业营造更加良好的法治保障环境。今年以来,共审查各类重大决策、规范性文件和政府合同共计868件,提出法律意见1400余条。我市将“法治化营商环境”列入年

度法治督察计划重点内容,深化公共政策兑现和政府履约践诺专项行动,着力打造诚信政府,已解决政策兑现问题185个,兑现金额9.12亿元;强化复议监督,实行案前“沟通”和案件受理“全过程”监督,办结行政复议案件436件,纠错41件,纠错率9.4%,90%以上的办结案件得到实质性化解;开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治,整改率达100%;深化综合执法改革,8个经济发达镇均已组建综合行政执法大队,岳西、太湖2个县实现“一支队伍管执法”,杜绝多头执法、执法扰企现象。

目前12家市级工业园区均设立律师“助企工作站”,通过开展民营企业“法治体检”百日活动和“服务实

体经济律企携手同行”专项活动,共集中走访企业595家,撰写法治体检报告178份,梳理法律风险点373个,提出法律意见建议491条。全市开展“惠企暖企 普法先行”“法律服务进万企”等7项专题普法活动2000余场次,解答企业疑难问题600余个。运用“互联网+知识产权保护公证”,优化公证流程,办理公证业务12700余件,同比增长85%。成立安庆知识产权仲裁中心,制定知识产权案件办理实施办法,全力推动运用仲裁方式处理知识产权纠纷,安庆仲裁委共受理案件369件,案件调解和解率达60%以上。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 程梦兰)

省残联调研组来宜调研残疾人工作 推动打造全省乃至全国助残公益样板 张君毅陪同

本报讯 11月21日至22日,省残联理事长杨宏星率队来安庆调研残疾人工作,市长张君毅、副市长王赵春陪同。

调研组一行先后到迎江区安徽沐阳之家洗涤科技有限公司、大观区高花社区残疾人工作站、望江县奥迪斯丹包装有限公司,了解残疾人及其家属就业情况,调研儿童康复训练结束后依托社会力量承接就业托养问题及超比例安置残疾人就业优惠政策落实情况等。

调研组充分肯定了近年来我市残疾人工作取得的成绩。调研组指出,

就业是民生之本,安庆市探索通过商业模式解决社会问题的公益思路值得肯定,希望安庆继续抓好残疾人就业创业政策落实,动员社会各界力量支持残疾人事业发展,共同推动助残社会企业规模化、专业化、品牌化,打造全省乃至全国助残公益样板。调研组强调,残联组织要发挥好桥梁、纽带作用,在数据取证和精准服务上下功夫,把党的政策及时送到残疾人手中。希望安庆市残联在残疾人一家一站建设、服务全覆盖基础上,为残疾人提供更多便利,畅通服务“最后一公里”。

(全媒体记者 方芳 通讯员 吴乐平)

安庆位居中国外贸百强城市第36位

本报讯 近日,中国海关总署主管的《中国海关》杂志发布“2022年中国外贸百强城市”榜单,安庆上榜,并以76.77的综合得分,位居全国第36位。

2022年全国共有328座城市被列入外贸竞争力分析。中国城市外贸竞争力指标体系由水平竞争力、结构竞争力、效益竞争力、创新竞争力和潜力竞争力构成。指标体系不仅关注城市之间外贸“规模”与“速度”的比较,更加关注各类资源要素的配置和产出效率,运用外贸外资、区域经济、口岸物流、特殊区域等多维度数据进行综合评价和排位。

2022年,我市积极打造对外开放平台,依托本市资源特点、产业特色,

稳扎稳打,全市外贸稳中向好。据海关统计,我市2022年进出口总值2637亿元,同比增长63%,外贸增速居全省第1位。其中,民营企业进出口1936亿元,增长43.9%,占全市外贸总值的73.4%。开放平台作用发挥明显,自2022年4月综合保税区封关运营以来,当年进出口总值达487亿元,占全市外贸总值的18.5%;整车口岸进口汽车46亿元。

今年以来,我市继续打好政策“组合拳”,助力外贸进出口持续向好。据海关统计,今年前10个月,全市进出口总值297.8亿元,同比增长57.4%,增速已连续15个月居全省第1位。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 金璐)

3位安庆籍科学家当选2023年两院院士 市委市政府向新晋院士致贺信

本报讯 11月22日,中国科学院与中国工程院2023年院士增选结果公布,3位安庆籍科学家当选。喜讯传至家乡,11月23日,安庆市委、市政府向新当选的段路明、管良龙、夏强院士发出贺信,向他们致以最热烈的祝贺和崇高的敬意。

贺信中说,中国科学院、中国工程院是我国科技事业的最高殿堂,两院院士是科技领域的最高学术荣誉。当选两院院士,是科技界、学术界对你们多年来科技创新和杰出成就的高度认可,这不仅是你个人的光荣,更是安庆市莫大的荣耀,家乡人民以你们为荣,以你们为傲!

贺信中表示,当前,安庆全市上下正在认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神及省委部署,实施“内搭平台、外联老乡”发展路径,踔厉奋发、勇毅前行,朝着现代化美好安庆目标不懈奋斗。希望你们一如既往地关心和支持家乡的发展,推动科技成果在家乡转化,为安庆高质量发展注入强劲动能。

新当选的3位院士均在各自领域取得重大突破,作出杰出贡献。中国科学院院士段路明,是安庆桐城人,毕业于桐城中学,物理学家,中国科学院量子信息重点实验室副主任,清华大学基础科学讲席教授、博士生导师,

主要研究方向为离子与超导量子计算、量子网络、量子模拟、量子人工智能。中国工程院院士管良龙,是安庆桐城人,毕业于桐城二中,现为中国人民解放军海军潜艇学院某研究所主任、教授,长期从事海洋环境效应和水下无人探测等相关技术研究、装备建设和人才培养工作,先后荣获国家科技进步一等奖和军队科技进步一等奖,中国人民解放军杰出专业技术人员奖等诸多项奖,为我国水下国防安全建设作出了突出贡献。中国工程院院士夏强出生在安庆,毕业于安庆二中,医学博士,教授,博士生导师,是我国儿童肝移植重要开拓者和领军者,

引领我国儿童肝移植从几乎空白到世界领先。先后荣获国家科技进步二等奖、上海科技进步奖一等奖、高等学校科学技术进步奖一等奖等奖项。

安庆历来尊师重道、崇文尚学。截至目前安庆院士老乡共50人(包含已故院士13人),其中工程院院士19人(包含已故院士2人),科学院院士31人(包含已故院士11人),总数全省第1、全国前列。他们面向世界科技前沿,面向经济主战场,面向国家重大需求,面向人民生命健康,不断向科学技术广度和深度进军,为我国科技事业发展作出了杰出贡献。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 许文华)

长三角文博会上,安庆收获三个奖项



本报讯 11月16日至19日,由浙江、上海、江苏、安徽三省一市党委宣传部主办的第四届长三角国际文化产业博览会在国家会展中心(上海)举行。本届博览会上,我市推荐的“线上线下创新推动黄梅戏传承发展”入选“首批长三角人文经济典型案例”,“安庆市白鲢水泥厂文创改造项目”入选“2023年度长三角文化产业及相关产业重大项目”,安庆市胡玉美酿造食品有限责任公司获评第四届长三角国际文化产业博览会优秀展示奖。

近年来,我市通过支持再芬黄梅公馆演出、互联网+戏曲《女驸马》动漫IP孵化等项目,推动黄梅戏这一传统文化发展。再芬黄梅公馆作为中国黄梅戏非物质文化遗产传承基地和安徽省夜间文旅“四个十佳”品牌,每年常态化演出240余场。互联网+戏曲《女驸马》动漫IP孵化项目,是以黄梅戏《女驸马》故事为原型作为项目切入点,由安徽再芬黄梅文化艺术股份有限公司、上海城市动漫出版传媒有限公司、安徽漫林文化传播有限

公司共同出资开发创作,2019年启动以来荣获国内外大奖20余项,开发出文创衍生品20多种,年销售额达2000多万元。

安庆市白鲢水泥厂文创改造项目以水泥厂闲置建筑及周边自然山水为基础,以非遗文化、艺术展示为核心,集研发创新、会展交流、数字经济等八大功能为一体,占地面积239亩。该项目充分运用文化创意改造和开发手段盘活工业遗存的历史文化价值,促进安庆文旅融合发展,推动文化产业转型升级,打造安徽文创园区新标杆、长三角工业遗存文创开发新地标。

在本届博览会上,我市安徽再芬黄梅文化艺术股份有限公司、中古文物保护集团有限公司、胡玉美酿造食

品有限责任公司、云上金顶数字创意产业园、安徽远翰文化环境艺术工程有限公司亮相。中华老字号“胡玉美”获评第四届长三角国际文化产业博览会优秀展示奖,向长三角地区展示公司“新产品”“新发展”“新国潮”,持续提升品牌美誉度。

记者了解到,经历三届举办、五年发展,长三角文博会成为推动长三角文化产业高质量发展的重要平台。本届博览会上,发布了《2023长三角文化产业发展蓝皮书》《首批长三角人文经济典型案例》和《2023年度长三角文化产业及相关产业重大项目》,并签署了《关于着力推动长三角文化产业繁荣发展的合作备忘录》。

(全媒体记者 卢向波)

扎实推进农村饮水问题整改 今年已解决近5万人饮水问题

本报讯 11月22日上午,暖阳高照下,大别山区雾气缥缈,岳西县响肠镇响肠村胡湾组农村饮水提级改造工程施工现场,施工人员正在有序安装管道,围绕11月底实现通水的目标,他们全力冲刺、抢抓工期。

该项目是响肠镇2023年“水大则浑、水小则枯”问题整改项目,总投资约240万元。主要建设任务为安装输水管网20公里、新建增压泵站1座。建成后可彻底解决胡湾等8个村民组1000余位村民的饮水保障问题。

“以前由于没有好的水源,一到下雨天水质就浑浊。”响肠村水管员吴焰林说,这下好了,提级改造后村里将通上从县城引来的自来水,以后饮水质量有保障了。

农村供水保障,事关重大民生。今年以来,市水利部门启动实施农村供水问题专项整治行动,全力构建“城乡供水工程一体化,区域供水规模化、小型供水工程规范化,县城农村供水

工程管理运营专业化”的农村供水保障体系,努力提升农村供水服务保障水平。该部门在全市范围内组织开展农村供水保障问题清查见底大排查,并对排查出的问题制定专项整改计划。其中,对望江、怀宁、大观、迎江、宜秀等长江沿线圩区,实行城乡供水一体化改造;对岳西、太湖、潜山、宿松、桐城等大别山腹地山区,实行小型集中供水工程规范化建设。全市计划用3年时间解决农村饮水问题,其中2023年解决56万人饮水问题,2024、2025年分别解决637万人、214万人饮水问题。

截至目前,今年全市已解决近5万人饮水问题,完成年度目标任务近九成。目前,迎江、大观、宜秀基本实现城乡供水一体化;望江、怀宁融资超34亿元,扎实推进城乡供水一体化;岳西、太湖、潜山、宿松、桐城等地,正按照“建大、并中、减小”原则,分3年投资46.26亿元实施农村供水保障提升工程。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王阳)

衡川锂离子电池隔膜一期项目8条涂布线调试完毕

走项目看发展

本报讯 迎江区首个百亿元大项目——衡川新能源年产30亿平方米锂离子电池隔膜生产项目,总占地面积36.7万平方米,总投资110亿,一期项目投资约36亿元,建设锂离子电池隔膜基膜生产线4条,涂布线30条。

11月21日,记者在项目现场看到,400多米长的标准化车间跃然眼前,8条涂布线调试完毕,4条基膜线的工艺管道、设备基础板正在安装,气体回收、液相回收等配套设施同步安装,200余名工人正在为明年4月试生产做准备。

“我们的基膜生产线是由公司技术团队自主研发设计,再委托国外厂商加工制作完成,这个流程比较长,大约要1年半时间。11月底韩国厂家就能发货,货到后将进入设备导入安装阶段。”公司项目经理许江增介绍说。

在该公司的基膜线车间,工人们正有序开展平台和管道安装,做好前期准备工作,确保设备抵达即刻安装。在企业涂布线车间,一排排精密设备已经调试完毕。“基膜线生产出隔膜后,我们根据

客户尺寸要求进行分切,分切后的隔膜进入涂布车间,经预热、涂布、烘干即可出成品。涂布线用到的材料是陶瓷浆料,能提高产品的耐热性和安全性,让产品使用寿命更长。”许江增说。

衡川新能源材料公司是一家集锂离子电池湿法隔膜产销研为一体的企业,主要为企业生产出更高比能量、更长寿命、更高安全性的锂电池产品提供技术和产品支持。产品广泛用于数码3C、动力电池、储能电站等领域。

该项目在推进过程中创下多项纪录,实现签约88天即开工,开工88天即封顶的衡川速度。“衡川是区里的重点项目,我们顶格推进,成立领导小组,高规格和高标准服务企业,协调解

决企业建设中遇到的各类问题。比如协调解决注册立项、项目能评、环评、安评等各类事宜。在用电方面,提前启动临时施工用电申请及安装,满足企业‘拿地即开工’的用电需求;提前半年谋划正式用电事宜,顺利完成新建35KV线路建设,今年9月接火送电,总投资约1900万元。”迎江经开区管委会副主任江珊表示。

目前,衡川新能源隔膜一期项目气体回收、液相回收、白油脱色等配套设备安装接近尾声,冷冻水、压缩空气等系统也已准备妥当,等到基膜设备调试完毕后,预计2024年4月试生产。届时年产值可达15亿元。

(全媒体记者 雷琳琳)



11月21日,桐城市青草镇尧天村农户正在翻晒手工粉丝。尧天村加工粉丝已有100多年历史,当地严控原料关口,遵循传统配方,保持了传统风味。目前该村日产粉丝一万多斤,带动一百多户农户增收。

(全媒体记者 储永志 通讯员 黄健生 摄)